



安徽黄山: 非遗巧制“寅”嵌字豆糖

1月23日,安徽省黄山市祁门县,嵌字豆糖非遗传承人金惠民正在制作“寅”字样的嵌字豆糖。

近日,在安徽省黄山市祁门县,嵌字豆糖非遗传承人金惠民在经过“熬糖、磨粉、搅拌、压实、制字、拉伸、切片”等28道纯手工工序后,巧妙地制作出“寅”字样的嵌字豆糖,迎接寅虎年的到来,成为年货中的抢手货。

据了解,嵌字豆糖由麦芽糖稀、黑芝麻粉、黄豆粉三种原生态的材料组成,经过制糖艺人巧妙制作,在切开的每块糖片中,都会蕴藏着一个吉祥如意的字样,是一种可食可赏的民间糕点。

■ 施亚磊/摄



安徽融资增量连续五年超万亿元

建设高标准市场体系



星报讯(记者 秦缘) 1月26日下午,安徽省新闻办召开“奋勇争先开新局”系列新闻发布会,安徽省地方金融监督管理局局长何毅介绍“金融贡献稳增长 奋勇争先开新局”情况并回答记者提问。

金融业主要指标实现新超越

过去一年,全省融资增量连续五年超万亿元,新增人民币贷款(6628亿元)和直接融资总量(7008亿元)合计超1.3万亿元,同比多增1324亿元。存、贷款增速高于全国平均。截至2021年末,全省人民币存款余额6.63万亿元,同比增长10.64%,高于全国平均1.34个百分点;人民币贷款余额5.82万亿元,同比增长12.87%。

金融服务实体经济质效实现新提升

截至2021年末,全省制造业贷款余额5086.5亿元,同比增长14.4%;普惠型小微企业贷款余额7365.28亿元,同比增长22.8%。何毅表示,其中,为17.04万户小微企业、“三农”融资提供了1793.25亿元融资担保服务,加权平均担保费率仅0.85%。全省小额贷款公司、典当行、融资租赁公司、商业保理公司等合计投放资金超700亿元,为助力小微企业发展提供了有益补充。

全省新增境内上市公司数创历史新高

2021年,全省新增境内上市公司数创历史新高,达23家,居全国第7,其中,北交所新增5家,居全国第5。截至2021年末,全省境内上市公司总数达149家,居全国第9。省区域性股权市场累计挂牌企业8325家,挂牌企业融资覆盖率48.02%,较年初提升21.68个百分点。省级股权投资基金累计募集到位资金619.82亿元,累计完成投资项目786个,投资金额424.49亿元。

金融改革开放迈上新台阶

支持合肥、黄山、蚌埠等地积极申创长三角区域科创金融改革、普惠金融服务乡村振兴改革、绿色金融改革等试验区。自贸试验区深化金融领域开放创新各项工作扎实推进,两项制度性成果入选自贸试验区第一批创新案例并在全省推广。成功发行30亿元专项债支持农商行补充资本,中小银行深化改革取得积极成效,首批已建立12家金融人才实践基地,为金融业高质量发展提供人才支撑。

防范化解金融风险取得新成效

2021年,全省银行业金融机构不良贷款余额与不良贷款比例较去年同期实现“双降”。全省新发非法集资案件数、集资金额和集资参与人数,同比均大幅下降,全年非法集资案化解数首次超过新发案件数,实现存量案件下降。互联网金融风险专项整治基本完成。全省金融运行、金融舆情、融资集资人员信访总体“三个稳定”,金融生态环境持续改善。

《安徽省政府督查工作实施办法》 2月1日正式实施

星报讯(记者 秦缘) 建立长效机制,打通决策部署的“最先一公里”和政策落实的“最后一公里”。1月26日下午,省新闻办召开解读《安徽省政府督查工作实施办法》新闻发布会,邀请省政府副秘书长、督查室主任汪春明出席并回答记者提问。

进一步提升安徽督查工作规范化水平,确保政令畅通、令行禁止,2021年12月,省政府印发了《安徽省政府督查工作实施办法》(省政府令第304号)(以下简称《实施办法》),将于2022年2月1日正式实施。

严打“众筹私教” 优质学校骨干教师轮岗不低于总数的20% 今年安徽教育将有这些大动作



1月26日下午,记者从2022年全省教育局长会议上了解到,今年将推进四个方面改革,促进教师轮岗,优质学校骨干教师轮岗不低于总数20%,严厉打击以“家政服务”“众筹私教”“研学”等名义进行的相关违规培训。

■ 记者 于彩丽

新建、改扩建公办幼儿园项目 至少300个

2022年安徽省将继续加快推进学前教育普及普惠、安全优质发展。深入实施“十四五”学前教育发展提升行动计划,积极扶持普惠性民办幼儿园发展,进一步扩大学前教育普惠资源供给,全年至少新建、改扩建公办幼儿园项目300个。同时加大无证园治理力度,坚决杜绝新增无证园。

优质学校骨干教师轮岗 不低于总数的20%

教育均衡离不开师资的均衡,今年将继续完善城乡教师交流轮岗管理制度和激励机制,采取集团化办学、学校结对帮扶、“管理团队+骨干教师”组团输出等多种形式,促进城乡教师交流轮岗。城镇学校、优质学校每学年教师交流轮岗的比例不低于符合交流条件教师总数的10%,其中骨干教师交流轮岗应不低于交流总数的20%。

严打“家政服务”“众筹私教”

“今年是中央确定的‘双减’三年目标承上启下的关键之年,必须继续把‘双减’工作摆在突出位置,坚持校外严格管理和校内提质增效协同发力,不获全胜决不收兵。”安徽省教育厅厅长赵振华介绍说,各地市将抓好寒假这个关键时期,加强日常巡查,严防线下学科类培训机构违规开班、非学科类培训机构超范围培训等问题。对其中以“家政服务”“众筹私教”“研学”等名义进行的相关违规培训将作为严厉打击对象。

下学科类培训机构违规开班、非学科类培训机构超范围培训等问题。对其中以“家政服务”“众筹私教”“研学”等名义进行的相关违规培训将作为严厉打击对象。

推进四个方面改革

今年安徽省教育四个方面改革将备受关注。

一是新时代教育评价改革。安徽省将强化第三方评估监测,加大对违反“十不得一严禁”行为监测和整改力度,让《深化新时代教育评价改革总体方案》落实落地。把教育评价改革贯彻落实情况纳入审计、经费管理、资金分配、教育督导等环节。

二是高考综合改革。积极支持高考省级命题工作,开展模拟选课并强化选课指导,科学有序实施选科走班,开齐开足相关课程,最大限度满足学生实际需要。

三是普通高中招生制度改革,鼓励各地学习借鉴铜陵、马鞍山改革经验,积极稳妥推进普通高中招生制度改革。

四是推进职业院校考试招生制度改革,完善“知识+技能”和技能拔尖人才免试入学等招生考试办法。

中小学每年开展心理健康测评筛查

加强学生心理健康教育也是今年的重点。安徽省教育厅厅长赵振华表示,要健全工作网络,一体化建设市、县中小学生心理健康教育中心和各学校心理咨询中心或辅导机构,分批分期建设省、市、县、校四级心理热线服务系统。要开齐开足开好课程,中职学校要开设心理健康与职业生涯规划课程,每学期不少于10课时。中小学要将心理健康教育课纳入校本课程,中小学每年至少开展1次心理健康测评筛查,建立“一生一策”心理成长档案,强化学校、家庭、医院信息沟通,协同开展危机干预处置。